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SZERKESZTŐSED Ei KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kosuith-utca 3. szám alatt, I. emelet 
(a Debreceni E!sé Takarékpénztár épületében.)

Egy szám ára Ä korona.

A politikai helyzet
Budapest, lunlus 23. Az ntolsó minisz­

tertanácsot, amelyen a kormány lemon­
dását elhatározzák, vasárnap tartják meg. 
A keresztény nemzeti egyesülés pártja 
nem bánná, ha az események úgy ala­
kulnának, hogy az ellenzékbe mehetne. 
Abba semmi szín alatt sem mehet bele, 
hogy csak a számszerű többséget szol­
gáltassa egy újonnan alakuló kabinethez 
és nem hajlandó a kisgazdák részéről 
bejelentett követeléseknek deferálnl. Egye­
lőre nem bíznak Rubinek Gyula miniszter­
elnökségében.

A pártok pozíciójában az eddigi tiszán­
túli választások nem eredményeztek nagy 
eltolódásokat és a kisgazdapárt nem hi­
vatkozhat nagy többségre. Éddlg 75 tagja 
volt, ezek közül kilenc kilépett, most 
hatvanhaian vannak. Atiszántuli negyven­
egy kerületből eddig hét mandátumot 
szerzett a keresztény egyesülés pártja, 
hármat pedig a partonkivüliek. Kilencven 
kis t.azdapárti képviselővel szemben het­
ven keresztény egyesüléspárti áll, ha 
ezekhez hozzászámítjuk a húsz disssi- 
dens képviselőt és a Frledrichcsoportot, 
nyilvánvaló, hogy a kisgazdák még min­
dig nem hivatkozhatnak többségre a 
nemzetgyűlésben.

A kormányzó aa ügyek veaetésével 
a válság megoldásiig a lemondott kor­
mányt fogjr. megbízni.
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A vasúti közlekedés 
Romániával,

Budapest, jun. 23. Lőkösháza ál­
lomáson a magyar és a román ál­
lamvasutak megbízottai közös ta­
nácskozást tartottak, amelyen meg­
állapodtak abban, hogy azokhoz 
az egyezményekhez, amelyeket Ma­
gyarország Jugoszláviával és Cseh­
szlovákiával kötött, Románia is 
hozzájárul. E szerint a jövőben a 
vasúti kocsikat csereképpen veszik 
át a határállomásokon kölcsönös 
felelősség mellett.

Jelűnek Kortan 
bűntársai.

Budapest, jun. 23. A rendőrség 
Gerő Vi mos és Létal Gusztáv bank­
igazgatókat, a több rendbeli csalás 
és sikkasztás bűntettével gyanúsí­
tott és szökésben levő Jetiinek 
Morion ügyében való bünrészesség 
miatt őrizetbe vette. Az ügyészség 
elrendelte vagyonukra a zárlatot.
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Felhívás Debrecen termelő 
közönségéhez!

Magyar ember a magyart nem 
hagyhatja ! Épen azért fordu­
lunk bizalommal ismét a város 
termelő közönségéhez, hogy az 
esetleg nélkülözhető gabona 
készletét — a közszükséglet fel­
használására — a lehető leg­
sürgősebben beadni szivesked 
jenek, hogy ezzel is akadályoz­

ok külső ellenségeink gonosz 
mogfojtási kísérletét.

Debrecen, 1920. Junius 23.
Debreceni

Gazdasági Egyesület,

Magyarország déli és északi részéi 
visszacsatolják.

Nagy magyar—lengyei—román front 
a bolsewicmussal nemben. - Nép* 

számlálás Fehömagyarorsiágon.
Berlin, jun. 23. A Manches­

ter Guardian értesülése sze­
rint a francia diplomaták azon 
dolgoznak, hogy megváltoz­
tassák a Magyarországgal kö­
tött békeszerződést. Francia 
bankcsoportokkal akarják át­
vétetni a magyarországi vas­
utakat, amelyek ellenében a 
francia kormány fel akarja 
ajánlani jószolgálatát arra, 
hogy a cseheket és a jugo­
szlávokat rábírja a nekik át 
engedett területek visszaadá­
sára. Ezáltal északi és déli 
Magyarország, a Bánát Te­
mesvárral együtt ismét Ma- 
gyaiországé lesz. A franciák 
célja ezzel az, hogy nagy 
lengyel—magyar—román fron­
tot építsenek ki a bolsevizmus 
ellen és elejét vegyék a Du­
nán való határváltoztatásnak.

A Hamburger Nachrichten
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üz 1919. évi tcrmésrende’et 
alapjín tEendő 

vetésterületi bejelentései!.
A 4787—1920. M. É számú rendelet 

írtelmóbsn minden termelő (tulajdonos, 
bérlő, részei művelést vállaló) köteles a 
búza, rozs és kétacores ter nősének ogv 
részét a mini«zterióm Által megállapí­
tott tériiés ellenében közizü" ságiét! cé­
lokra az Aliimnak terméazntben eszol- 
gáliatni. At, hogy a termelt búzával, 
rozoisal és kétszeressel bevetett terülni 
minden kát. holdja után mennyi g»hó­
nát kötelesek beszolgáhatni, as illető 
község, vagy vires t^rm nósi viszonyai­
nak ligyel ni nvétdcvol a provcossivt- 
tás elve szerint a közélelm«;é«i minisz- 
tar állapítja meg. Minden termelő, búza, 
rozs éa kétszeres termésének ama résaé-lö 

e jelentéssel kapcsolatban ma­
gyar oldalról arról értesül, 
hogy a jelentés csak részben 
felel meg a valóságnak. A 
magyar kormány nem gondol 
arra, hogy Magyarország vasút­
hálózatát, amely három-négy- 
milhárdot képvisel,id gen bank­
csoportnak átadja, ellenben 
arra törekszik, hogy francia, 
angol és amerikai tőkét hoz­
zon be az országba. Hogy 
Csehszlovákia és Jugoszá ia 
egyszerűen lemondanának a 
nekik átengedett területekről, 
nem tehető fel.

Mlllerand kísérőlevele azon­
ban tartalmaz több olyan pon­
tot, amely Magyarországnak 
kilátásba helyezi az északi k Fü­
letekre való népszavazást, hogy 
Magyarország e képen szom­
szédságba kerülhessen Len­
gyelországgal.
sa 1ssas i srs • sa • »k>sa

vei, amely a reá klvet.lt mennyiség be- 
.Zolgl tatása u!án fennmarad, szabadon 
rendelkezik. Basái, rozsot, kétszerest 
állatokkal etetni tilos. Az egvos t ‘eme­
lők által beszolgáltatandó búza, rozs is 
kétszeres mennyiségének helvei m'g- 
ál apitása oéliából a rendele 4. §•« ér­
te nt ban minden termelő kötőié« / évi 
Junius 27-től Julius 3. nap a között a 
városi tisztítójában, Csapc-utc-A lő s'átn 
alatt bejelenteni, hogy as 1919 — 1920. 
gazdasági évben (ta -ass bűz t, tavasz 
rozsot is beleértve) hány kát. hold búza, 
r rs vsgr kétszeres vetése volt. Azok a 
100 kát. holdon f.-lüli Siintófülddel bíró 
termelők (gazdaságok) akik a művelés 
a att álló Méntélért! et egynegyed ré- 
sz<nól kisebb területet vetetlek bo bú­
zával, rcsizssl, vagy kétszorossel, a 
fenti töményekkel bevetett terület ki­
terjedő.én felni a tényleg mir lés alatt 
álló egesz az ntöt-rüljtaikot ia bejelen­
teni kötő esek.

Részes művelés esetén a bejelentés a 
Idmüveiőknck kötelesség*

Aki valótlan adatot je'eut bo, illetőleg 
bevetett területének egy részót elhall­
gatja, az eltitkolásból javára mutatkozó 
gabanaküiönbozetnek kétszeresét és pe­
dig ennek felerószét m'ndon tőrités nél­
kül köteles beszolgáltatni, emellett bün­
tetőjogi felelőssége is fennáll.

Ast, aki a bejelentést kihívás daoar.i 
elmulasztja a rendelet szerint olybr kelt 
tokinteni, mintha bevetett egész terül­
tét eltitkolni akarta velaa.

Közélelmezési ügyosztály 
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A Jiés.
Budapest, jun. 23. A nemzetgyűlés 

sterdai ülését fél 11-kor nyitotta m g 
Rakovszki István elnök. Felolvastatta az 
interpelláclós könyvel, amelybe 12 inter­
pelláció van bejegyezve. Ezekre 1 órakor 
térnek át.

Az árdrágítás megakadályozására irá­
nyuló törvényjavaslatot harmadszori olva­
sásában is elfogadták.

Iklődi S/abó János, a pénzügyi bizott­
ság eóadóji beterjesztette a fényüzési 
adóról síőló tői vényjavaslatot, amelyet 
Ernst Srndor, Korányi pénzügyminiszter 
fels ó alása után a Ház általánosságban 
és részleteiben is elfogadott.

Az elnök tiapirendindi ványára elhatá­
rozták, hogy a Ház legközelebbi ülése 
pénteken le.z, miután csü.örtökön a Lu- 
dovlka emlékünnepe lesz.

Merénylet V lmt»s 
excsászár ellen.

A Chiottgo Tribune értesül 
Dovruból, hogv Vilmos excsá- 
száit a lakásán álruhába öltö­
zőit német on. bér megtámadta 
és meg akarta ölni. A császárt e 
környezete mngvédelmezte.

A Daily Express azt jelenti, 
higy Vilmos ixcsászér élet­
veszélyesen megbetegedett.
A köxtisóvhelök

HövmeléssL
Buá>pest, ji nius 23 A köztisztviselők 

megélt.t sii< b.z.cs.tástnak mielőbbi ren­
dezése véget nagytontosságű értekezle­
tet tartónak, amely; n a I öztisztvisélők 
fököve.elesett barom ponlbtn foglaltác 
össze. 1. K:v ríják n drágasági segély egy 
évi össze,!-'lies azonni t kiutalását. 2. A 
természctbtiji e áiá n>k — beleértve a 
ruházatot is — filézni nyes b.'z'osiiását. 
3. Az eddigi pó lekokna a tűrzsfizetés- 
hez va ö csatolási’, a n ugdijo» való 
beszámítását és mezdup.ázását.

Az éitekez éten Wes : Konrád képvl- 
se ő is telszó.alt, aki a kői ségve és vi­
tája sorén szóv) fogja tinni a t sztviselök 
helyzetét, a költségvetés megfelelő sza- 
kaszihez módosítási ja.asatot log b - 
nyitj ául, amely a szükség s pénzösszeg 
azonnali kiutalását írj t eő és az indem- 
nitás cllogad’sát ennek a határozati j-. 
vasiamat lörvényetótc emelésétől fcob 
függővé t nnl, 
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Felhívás.
Tudomásomra j tott, hogy a helybeli 

kereskedők egy részénél és igen sok 
utcai átusnál (kofáná ) ntgy mennyiségű 
katonai eredetű nyomtatvány van, melyet 
csomagolásra használnak fel.

Mii thogy a m. kir. nemzeti hadsereg- 
nck ezen nyomtatványodra, melyekhez 
csak nagy nehezen éa i"en drágán (ni 
hozzájutni, igen nagy szüksége van, fel­
hívom a város lako s igát, hogy a birto­
kában levő katonai nyomtatványokat az 
anyag gyűjtő állomásnak, a vadász laki 
tanyabaii (Péteriia-utca) szolgáltassa be.

Azox pedig, «kik ily nyomtatványok 
hollétéről tudnak, szfveskedjenek ezt a 
térparancsnoksággal közötni.

KEILL, ezredes^ térjjuajjesnok.
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Kinevezések a debreceni 
kerületi rendőrségnél.

Komlóssy Pál dr. 
rendörtanácsos.

A hivatalos lap tegnapi száma 
közli a belügyminiszter által 
eszközölt kinevezéseket, amely e- 
kot az ál lamrendőrségek szer­
vezése körül tett. A hivatalos 
lapban közölt névsorból a kö­
vetkező kinevezéseket találtuk 
a debreceni áilamrcndŐrséget 
illetően:

Komlóssy Pál dr. városi rend­
őrfőkapitány helyettes, továbbá 
Kiss Sándor nyíregyházai és 
lókozdy András hajdúnánási 
rendőrkapitányok a VII. fizetési 
osztály 3. fokozatába megfelelő 
illetményekkel államrendőrségi 
tanácsosokká neveztettek ki.

Ronosik Jenő dr., Szabó Gyula, 
Tóth Gyula dr., Tóth Lajos dr., 
Vuss János dr, debreceni rendőr­
kapitányok és Szálkay Antal 
dr. hajdúböszörményi vezető kapi­
tány helyettes, Nemes Sándor 
dr., ugyancsak hböszörményi 
rendőrkapitány a IX. fizetési 
osztály 3. fokozatának mefelelő 
szabályszerű illetményekkel ál­
lamrendőrségi fogalmazókká ne­
veztettek ki.

A debreceni rendőrkerület 
szervezése ügyében Ghiczy Ti­
hamér főkapitány a múlt hét 
óta Budapesten van, ahonnét 
szombaton tér haza. A kineve­
zések, valamint^ az átszerve­
zett rendőrségi tisztviselők ügy- 
baosz'asa felől ő fog intéz­
kedni.

Egyházit erűieti 
közgyűlés.

Üdvözlet 
a kormányzóhoz.

A tiszántúli rof. egyházkerület más- 
félévi szünet után szerdán ült össze a 
kollégium dísztermében, dr. Baltazár 
püspök és Dégenfeld József gróf elnök­
lésével.

A püspök imája után gróf Dégenfeld 
József lőgondnok mondott megnyitó 
beszédet, amelyben megemlékezett az 
elszakított országrészek sorsáról s ama 
reményének adott kifejezést, hogy az 
erőszakkal elvett országrészeket ismét 
vissza fogjuk szerezni. Indítványára a 
közgyűlés üdvözlő táviratot küldött 
Horthy Miklós kormányzóhoz.

Gyors tempóban tárgyalta le a köz­
gyűlés a napirenden levő ügyeket. 
Hosszabb vita csak a lelkész! stólák 
megszabásánál indult meg, amely azzal 
végződött, hogy esperest értekezletet 
tarlónak, amelynek javaslata csütörtö­
kön kerül a közgyűlés elé.

Kedden az egyházkerület! biróstg 
tartotta ütését. A balmazújvárosi pap­
választást megsemmisítették. ;

Szerdán este gról Dégenfeld József 
vacsorán látta vendégül a közgyűlés 
tagjait a kollégiumi konviktusban.

Á kormányzóhoz intézett üdvözlő táv. 
irat a következően hangzik :

Tiszántúli ref. egyházkerületünknek 
a nehéz idők után most összeült első 
gyulóso, midőn hazafiul örömmel látja 
a haza belső cousolidatiója megindulá­
sát : lelki meghatottsággal, a faji, a 
hitbeli összetartás büszkeségével s a 
jobb jövőbe vetett törhetetlen hittel üd­
vözli Horthy Miklós kormányzó ur sze­
mélyében a rendet teremtő nemzeti 
hadsereg legendás megalkotóját, a ma­
gyar nemzeti független államiság leg- 
főbb biztosítékát s a négyszáz óv óta 
várt polgári lelkiismereti szabadság- 
törhetetlen hősét.

Kormányzó ur ő főmóltóságát sze­
mélye iránti rendithetotlen hűséggel, 
hivatása betöltése felől táplált móly 
bizalommal, hittostvóri szeretettől s a 
végső határokig elmenni kész támoga- 
tásának felajánlásával köszönti.

A tiszántúli ref. egyűázkorületi köz­
nevében : dr. Baltazár Dezső 
gr, Dé| nfeld József főgondavk,
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Borzalmas rablógyiliosság a Garai-iitcán
Cukorspárgával megfojtott óvónő.

Tegnap a déli órákban borzal­
mas rabló?yükosság történt Deb. 
reepnben. Fényes nappal a Garai 
utcán egy ismeretlen ember meg­
gy Ikolta és kirabolta Mg|Or Zsu- 
zsánna, nyugalmazott debreceni 
óvónőt.

A rémes bűntény a Gtray-utca 
15. számú házban történt. Itt lakott 
már évek óta Major Zsuzsánna 
óvónő egy kisebb lakásban. A 
nyugalmazott óvónő 62 éves volt 
s a házbeliek előadása szerint 
eléggé jó viszonyok között élt, 
bár az utóbbi időben sok ho iwja 
közül a felesleges dolgokat el- 
adogatla.

Hétfőn reggel Major Zsuzsánna 
a ház falára egy kis cédu'át ra­
gasztott, amelyen hirdette, hogy 
egy fü.dókádat és egy kred.ncet 
eladna.

A kis bird 'ésre többen jelen - 
keztek. Teg ip úgy féltizrnkető 
és egy óra közötti időben az ud- 
varba lépett egy em­
ber, akinek a fején olasz hadsereg, 
beií sipka volt. A férfi középter­
metű, gömbölyű arcú volt s szőke 
bajuszt viselt. A házbeliek meg­
kérdezték tőle, hogy kit Keres, Az 
illető tétován nézett kőiül s zavar­
tan kéid.'zte:

— Ug an kérem, hol lehetne a 
fürdőkád megvétele ü yében be­
szélni.

A lakók Major Zsuzsánna laka 
Sába utasítottak. — Az 
imber be is ment az óvónőhöz, 
akitől pár perc múlva kijött A 
lakók hallották.: hogy Major Zsu­
zsánna ezt mondta:

— Erre tesséK jönni, Itt lehet a 
kádat megnézni.

Ezzel lementek a pncébe, ahol 
nimsokáig maradlak. Ó mét v ssza 
mentek Major Zsuzsánea lakásába. 
A lakók ezután nem törődtek a 
dologgal, nem is látták a

férfit, csak egy óra múlva, 
amixor az udvaron egy uotyhos 
kendőbe csoniaso t batyut vitt 
m igával.

A gyilkosság ped g ekkor tör­
tént.

A házbeliek tegnip egész dél­
után nem látták Major Zsuzsannát, 
p-dig igen gyakran szokott az uc- 
vatoi tartózkodó s szomszéd íval 
elbészélget'ii, Este ügyfél nfaj­
ban, a ház egyik lakóija feltűnő­
nek találta Major Zsuzsánna elma­
radását s ezért elhatározta, hogy 
bemegy a lakásába és megnézi, 
vájjon nincs e valami ban.

Mikor a szobába bénított, ré­
mes látvány tárult szemei elé.

A szoba közepén a szőnye­
gen feküdt — holtan — 
Major Zsuzsánna A nyaxán 
cukorspargából készüt hu- 
rok volt, amely a bal füle 
me lett szépen csokorra volt 

kötve.
— Segítség! Sz.'géiy Zsuzsika 

öngyilkos leit, — kiáltó.ta az ud­
varon álló lakóknak az, aki elő­
ször bement a szobába. Erre a 
házbeliek közül többen besietiek a 
rémes eset színhelyére, a-ik ször- 
nyülködve nézték a halott óvó­
nők

Nem is sejtették, hogy rabló­
gyilkosság történt, de azt se tud­
ták megérteni, l o,y Major Zsu­
zsánna miéit követeit vöm el ön 

gyilkosságod mert igen Jőkedéiyü 
nő volt.

Az esetet bejelentették a rend­
őrségnek, amely nyomban megje­
lent a helyszínen. A rendőrs. g ki- 
kü.’döItei az első p llanatban tisz­
tában voltak azzal, hogy

Major Zsuzsánna rabló­
gyilkosságnak esett áldo­
zatul és nem önszántából 

vált meg az élettől.
EH a feltevést igazolja, hogy a 

szoba fel volt dúlva. A szőnyegen 
látszott, hogy Major Zsuzsánna 
dulakodott a gyilkossal. E közien 
történt, hogy az elvetemült em­
ber

összetépte a blúzát és az 
ingét. A szekrények fel vol­
tak forgatva, a fióky kból 
minden értékes holmi hi­

ányzott.
Major Zsuzsánnát a rablógyil­

kos először tőidre teperte és foj­
togat!?, Mikor elaléit

a gyilkos egy cukorspárgá 
vai hurkolta meg a torkát 
és összekötözte masüra a 
spárgát a ba füle mellett 
Are d irség a tényállást is meg­

állapította. Ágyilkos csak ürPgyet 
kere:eit arra, hogy Major Zsu­
zsannával a kád megvétele ügyé­
ben tárgya'jen. Mikor látta, hogy 
egyedül t ő növel van dolga, el­
határozta, ho*y megöli. Lehetsé­
ges azo ban, hogy már régebben 
kere te az alkalmat arra, hogy 
Major Zsujsánnát kira’co'ja. Mi­
kor tegnap dé.b n a kád meg­
tekintése utáti a pincétől együtt 
jöttek lei s bemernek a szobába, 
akkor támadta meg a v.-dállatlas 
lelkű ember az óvónőt

A tapsod! 8 lepedőt, 40 zseb 
kendői, kendőket, fehérneműt és 
pénzt vitt el a gyilkos.

Az é vi t ruhát egy bolyhosken­
dőbe csomagolta a gyilkos és 
azzal a Garai utcából a Mester 
u ca felé v tie útját. A

ett bérről azt aliiiják, hogy 
most térhetett naza o asz fogság 
ból, többen látták megfordulni a 
Mester u.ca Iáján. A rendőrség 
széies körben folytatja a nyumo- 
z. st, bár ezt a műn át igen nieg- 
neheziti, h így a tett elkövetése 
mán csak 7 óra múlva kezdték 
meg a vizS4 latot, nem lehetetten 
ezjüban, hogy az e vetemült rabló 
igen rövid idő múlva kézre fog 
kerülni.

A rendőrség felhívja a közön­
séget, hogy legyen segítségére a 
nyomozásban. Különöse.t felkéri a 
Garat és a Mester utca környékén 
lakó egyéneket, akik t.z előbb 
közölt leírás szerinti tettest hétfőn 
és kedden látták, jelentkezzenek 
kihallgatás céljából a rendőrségen, 
II. er., 77. sr. szobiban.
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Na ,y tánccsiéiy a Koyalban e 
hó 27 én, vasárnap cseresznye és 
meggy-szürettel egybekötve. Kez­
dete 7 urakor. Belépő dij 8 kor. 
és a vivalmi adó.

1/ FILC

sä! Kalapok
divatos formákban és színekben
frank Eöénél a megyeháza mellett

1920. juntos. 24
...yr-yif ------—— 

Fölszámol
a városi hözsllátás

Schwartz Vilmos 
igazgató lemon­
dását elfogadták 

A város törvínyhatósSgi bizott­
sága álial a aMtott közellátási ta­
nács kedden d. u. 5 órakor Zö d 
József tb. tanácsnok elnök ésével 
ülést tartott. Az ülésen jelen volt 
dr. Hubert Ottó főispán, Már* 
Endre polgármester, dr. Magoss 
György f. főügyész, Krnhofer 
József, Zelinger Ede, R.itz János 
Papier Gé a, Lukács Ando , Ka­
zinczy Gábor, dr. Baba Aladár.

Zöld József ismertette if 
Schwadz Vdmosnak, a városi köz- 
ebátási hivatal igazgatójának le- 
mondólevelét.

E kérdéssel kapcsolatba via 
indult meg a felett, hogy var.-e 
értelme a közellátási tanács to. 
vábbi fenntartásának. Dr. Magosa 
György ar a muta ott rá, hogy 
most már szabad kereskedelmi 
forgalom van, nincs szükség a 
közellátási tanács fenntartásba, a 
mely közszükségleti cikkek be­
szerzésére alakíttatott. Likvidálnia 
keil a közellátásnak. Erre az időre 
még maradjon állásában Schwartz 
Vilmos.

Vita után a közellátási tanács 
tudomásul vette Schwanz Vilmos 
1 mondásár, kimondta a közellátási 
hivatal likvidálását, amelynex ide­
jére két szakértő fog kirendel- 
tetői.

Zöld József indítványára ki- 
monlotla a tanács a városi tej­
irodának egy hónapon belül való 
feloszlatását is.

Ezután az átvizsgáló bizottság­
gal együttesen ütesezett a köz- 
eilátási tanács s az áruuzsora le­
törésének kérdését tárgyalták s 
arra a megái.apodós a jutottak, 
h úgy ez a kérdés csak országos 
intézkedéssel adható meg.
I crt'.aai I aapx I S=Sár— fi txss 1 -r1 S

Magyar írók 
a hax&ért.

Felhívás,
Magyar irók „A hazáért* cím­

mé , a magyar nép leikülőiéről, 
fájdalmáról, Hősies elszántságáról 
könyveket adnak ki. Területi ép­
ségünkért emelik tel illeiekts he­
lyen szavukat.

E nagy munkában mindnyá­
junknak ki kell vennünk a ma­
gunk részét. Be kell bizonyíta­
nunk, hogy csak akkor lesz itt 
valódi b:xe, viruló élet, ha a 
nrnket környező kisebb-nagyobb 
hatalmasságok jogos kívánságain­
kat teljes.tis.

Milliók szellemi munkája és fil­
léreinek áldozata kell e nagy cél 
eléréséhez.

Debrecen népe! Jöjjetek és 
adjatok 1 Áldozatotok, nyomán az 
Isten á dása jön I

Debrecen, 1920 jun. 23.
MÁRK ENDRE 

udv. tan. po^ármester.
Ezen mü Horthy Miklós kor­

mányzó ur előszavával fog meg­
jelenni és az öss.es ti üvelt nem 
zetek nylvére lefo.dntatni, hogy 
a küif< Id népe meggyőződjék ar 
ról, mily égoekláltó igazságtalan­
ság tori.ni velünk országunknak 
megcsonkítása által. A vállalat 
br. Lukach.ch Géza iháburnagy
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eVenőrzése alatt áll, ki a nyug­
díjas tisztek otsz. szövetségének 
elnöke.

A mü szerkesztője Kosztolányi 
D 7SŐ. írják : Cseinoch János her­
cegprímás, Petry Elek ref. püspök, 
Ratfar Sándor ág. h. ev. püspök, 
gr. Appouyi Albert, gr. Andrássy 
Gyula, Rákosi Jenő, Vészi József, 
Ciiolnoky Jenő, Karinthy Frigyes, 
Gárdonyi Géza, Herczeg Ferenc, 
Kosztolányi D zső, Szabó Dezső, 
Korchmáros N ndor, Haltai Jenő, 
Porzsolt Kálmán, Zsoldos László, 
Tnury B4la, Szécsy József, Lend- 
v:y István, Milotay István és Ká­
dár E e .
á í Msfi I u, I SS I ——— |

JÄove. közlemények.
1. A Move ,Képes bélyegek a 

ma.yar lö’tír.eiem és keresztény 
világból“ ciraü aktiót indított meg, 
” . ytiek célja íz ifjúságot a ke- 
f 'z'énységben és ezer éves ha­
zánk törénelmében nevelni. Ezen 
g'üjtemény eddig 144 bélyegből 
all. A gyűjtemény..eK ara 37 ko­
rona. A Move tagok és jz étdek- 
deklódóo áital a Move hivatalos 
helyiségében Sas-u 4. II—2. és 
Csáthy Ferenc, Tnaisz Arthur és 
ómalfy József p pirkereskedőknél 
a gyűjtemény megtekinthető.

2. A m. kir, normái y a gyapjú 
gyűjtésire b'zományo sá a Move 
főt sztá yát bízta meg.Gctpju kész- 
Iticskel leodelktzö tulaj aouoitok és 
elárusítók forduljanak ez irányban 
közvet.t - a Move he ybeii foosz- 
‘ályához S-is u. 4. II—2.

1. A közelmúlt destruktiv irány- 
ietá.iak a átámas. ióiiól és a zsidó 
faj.ól mentes »Mjve* t akarunk 
Debrecenben. Gyertek mindnyájan 
;ó ketesziyéneK es erős érzésű 
magyarok, tömörü jü-k . or és 
valláskülönbsíg nélkül az egyesit 
Ltbe s t pitsök fel szebb jövőnk 
iáiogát, u keresztyén és nemzeti 
eszmék minőén támadással dacoló 
szikla várát.

2. A »Movp,* a »Hubertus* 
Magy«r Vadászok Országos Egyc- 
s Kte és az ,0 szágos Vadászai 
Védegylet“ tamogatasaval »Sólyom* 
vadász-felszerelesi, sportcikkek és 
vadkereskede ml részvénytársaság 
a'akulóban. Ré*zvények f. hó 30-ig 
a liik ri hivatalnál, Sas u. 4. II—2 
jegyezhetők. — Egy részvény 210 
korona.

3. A Move sportügyosztályának 
athlétikai csoportja f. hó 25-én, 
d. e. 11 óra 30 perckor, a Sas u. 
4, 11—2. alatt alakuló gyűlést tart. 
Kérem az atlétikával foglalkozó 
Move tagokat, hogy minél számo­
sabban és pontosan megjelenni 
szíveskedjenek.

A titkár.

Jíaöirokkaídak, hadiözvegyek 
és árvák nemzeti szövetsége.

A mull hó 7 én kelt 63.409/eln, M. R. 
honv. min. rendelet szerint, mint már a 
1 api s íjtóban megjelent közlemények mu­
tatják, szükségessé válla hadirokkantaivat, 
hadiözvegyeket és hadiárvákat egy tá­
borba tömö.ltcui, E célból a hadirokkan- 
t k, hadiözvegyek és hadiárvák nemzeti 
s övetségének központja meg lett szer­
vezve és ezen szövetség alapszabályai ki 
lettok dolgozva. A vármegye székhelyén 
és a törvényhatósági városokban az em­
lítőit szőve ség csoportjai és azután a 
vármegye többi területén a vidéki fió­
kok megszervezése a közeljövőben vesz! 
kezdetét.

A m. kir. belügyminiszter L évi április 
ó 17-én kelt 23.236/1820. szám ren­

didével ,'óvábqg»Q»t alapszabályok izé- 

rinf a tömörülés, illetve szövetség célj-s: 
A hadirokkantok, hadiözvegyek és had - 
árvák társadalmi, gazdasági, erkölcsi és 
jogi érdekelnek megvédése és előmozdí­
tása. — Ebből kifolyólag hatékony köz­
benjárás az illetékes hatóságoknál oly 
irányban, hogy e báboru-sujtottak társa- 
oalmi ag illően elhelyezkedhessenek, kény- 
szerpályaválasztas esetén, ha szükséges, 
előismeretet és képesítést megszerezhes­
sék és szükséghez képest odáilésághoz 
jussanak, az öntentartásra képtelen, va­
gyontalan. gyátnolitásra szorulók pedig 
megfelelő ellátásban, vagy segélyben ré­
szesüljenek. Javukra jóléti, esetleg más 
intézmények, vállalatok megteremtése, 
Háboru-sujtoíta helyzetükkel Összefüggő 
jogi kérdésekben tanácsadás és szükség 
esetében ingyenes jogi védelem.

Az itt cask nagyban körvonalazott 
alapszabályszerü célok elérésére kívána­
tos, hogy minél több, erre társadalmilag 
és anyagilag képesített egyén lépjen be.a 
hadirokkantuk, hadiözvegyek és hadi­
árvák nemzeti szövetségébe, alapiló vagy 
pártoló tag gyanánt. Az alapszabályok e 
részben a következőket tartalmazzák; 9. 
§. Alapító tagok azok, akik belépésükkor 
a szövetség központi pénztárába egyszer 
s mindenkorra égy ezer koronát befizet­
nek, illetve a szövetség eeljaira más ha­
sonló vagy nagyobb vagyon értéket (pl. 
ingatlan, kötvények stb.) jut atnak. 10. §. 
pártoló tagok azok, akik évi egyszáz 
Korona tagsági d jnak 5 azaz egymás­
után következő öt éven át minden év 
január hó 1-én való pontos befizetésére 
kötelezik magukat.

A szövetség rendes tagjai, azaz okúig- 
nyilag igazolt hadirokkantuk, hadiözve­
gyek és hadiárvák, az alapszabályoe ér­
telmében évi tagsági dij fejében hat ko­
rona évi tagdijat kötelesek befizetni, 
amely tagság három évig kötelező. — A 
teljesen szegénysorsu, k suoru árvákat 
azonban a központ elnök tanácsa a fize­
tési kötelezettség alól kivételesen (el is 
mentheti. Tag csak az lehet, aki ‘edd- 
hetetlen előeletü, nem vehető fel tagnak 
az, ak! hazaellenes magav'seletet tanúsí­
tott, vagy az állam törvényes rendje 
ellen Irányuló ténykedésben részt vett.

Minthogy a már ismételten említett 
alapszabályok a szövetség ügyével fog­
lalkozó szervek tagjainak sorába csak 
olyat megbízható egyenek választhatók, 
akik ezen szociális kötelességet minden 
díjazás nélkül Is, mintegy bajtársi kitün­
tetésként elvállalni hajlandók, további, 
mert 1 ivatalos helyiségek díjtalan áten­
gedése iránt is kezdeményező lépések 
történtek résziről, hogy a szövetség 
ügyeinek intézése körül költségek ne 
keletkezzenek, hanem minden tiller azon 
emberbaráti nemes célt szolgálja, amelyre 
rendeltetve van; Felkérem a eimei, hogy 
a megindítandó akciót a Ladirokkantak, 
hadiözvegyek és hadiárvák nemzeti szö­
vetségének, vagy ezen szövetség bármely 
saetves részének oly írén u támogatásá­
val sz veskedjék előmozdítani, illetve 
hathatósm elősegíteni, hogy annak időn­
kénti saj ókozleményeit becses lapjában 
díjmentesen elhelyezni szíveskedjék.

Szantgyörgyl 
ezredes, 

várén, kát. rarancsnok.

Újdonságok.
A ref. kollégium évzáró ün­

nepélye f. ho 26 án, szombaton 
tartatik míg és p dl»: a) D. e. 9 
órakor ünnep is.entiszteiet a nagy­
templomban, melyen a|íógimnáziurni 
vegyeskar Tinódi: ,J t Istenünk“ 
és Mozart; .Szent erzeiem* k z- 
detü darabjait énekli Macsay Sán­
dor vezetése alatt, dr. Etdós Ká­
roly pádig Imádkozik, b) Uiánna 
évzáró ünnep ily a i oiiegiumi dísz­
teremben. melyen a főgimnázium! 
férfikar Kógel; ,Az Ur pásztorom* 
és Herold: »Esti dr.* c. darabjait 
énekli. Dr Lene Géza évzáró be­
szédet mond, mely után Üdvözlő 
beszédek követkézre^-. Az (lnne 
pélyre felhívjuk közönségünk fi­
gyelmét.

Akik a választásoknál mű­
ködtek. — A belügytninisz.e iutn 
azoic részére, akik a kü.sóségen 
fekvő «»avazatszedö küldöttségek­
nél működlek és akiknek lakása e 
helyiségtől 5 kru-uél távolabb esik

^i^iiQtt Felhívó® »
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tehát a 12, f 4, 15, 16, 17 szárny 
szavazatszedő küldöttségek elnö­
keit, ti? elnökeit, jegyzőit és h. 
jegyzőit, hogy njmgtáikat. amennyi­
ben e n^pldljra Igényt tartanak, 
nálam nyújtsák be. Egyben felhí­
vom mindazon cégeket éa vállala­
tokat, amelyek a választások al­
kalmával bárminő munkát végez­
tek, bogy számláikat legkésőbb 8 
napon belül nálam szintén nyújt­
sák be. Gsobftn Endre fő le vei tár­
nok, Városháza, földszint 5. sz,

A deöreoonl kereskedelul á% 
iparkamara ezúton hozza érdekeltsége 
tudomásár», hogy ezidősierlnt az or­
szágból temixiiaatnü áru kiviteli enge- 
üóly nélkül ki aoiq vihető. 4* idő- 
vocatkció kiviteli engedélyeket inte»- 
miaiuieriálie bizottság bírálja telül óa 
adja mag, vagy utasítja el. Az engedély 
benyújtásához Estjkségor űrlapok dara­
bonként 2 koronáért a m. kis. Kereske­
delmi Museum Irodájában szerezhetők 
be s kitöltru a nénzügyminlaateriumbáU 
nyújtandók be. Klintfzós Ideje 8 —10 nap. 
Amennyibe! pedig rekomp. titocíős ügy­
letekről lenne szó. ezeket a m. kir. Áru­
forgalmi froda látja el; ily ráayu meg­
keresések közvetlen tárgyéin végett az 
Áruforgalmi Irodához intezendők. Az iroda 
Budapest, IV. Vád-utca 20. sz. a. vaj}.

Sacharin kiosztás. A közllel" 
mezési hivatal értesíti a közönség 
gél, hogy a rendkivü i fogyasztás1 
■gazolványok 5, (ötödik) számú 
szelvényeire 1 karion 50 d<g. cu­
kortartalomnak megíele ő saccharin 
vásárolha ó ugyanannál a kereske- 
dő..él, akinél a fogyasztási jagy 
cukorra van előjegyezve. Egy kar­
ton saccharin ára 14 korona Egy­
ben felhívja a hivatal a kereskedő­
ket, hogy uta'ványukat a hivatalos 
órák alatt átvenni sziveskedienek.

H&lálosáe. Mólyan szomorodott szív­
vel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, 
szeretett édes apukám, fiam, testvérünk, 
sógorunk és jó rokonunk, liíeroseén 
József asztalos, törékeny életének 35., 
boldog házasságának 10. évében, folyó 
hó 22-6n bekövetkezett elhunytat, üd- 
vezült halottunk íoldi részeit f. jumus 
hó 24-én, csütörtökön d. u. 5 órakor 
fogjuk a Dembinszky u. 20 sz házunk­
tól a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossuth utcai te­
metőben végső nyugalomra ti®ly®zrii. 
Debrecen, 1920 junius 23. áldás és 
béke poraira. Bánatos özvegye: özvegy 
Marozsán Józsefné Kovács Juliska. 
Egyetlen kis leánya Micike. Édes 
anyja : özvegy Marozsán Andrásáé Mol­
nár Juliánná. Testvérei és sögorsága : 
Juliska férjével Sápi Istvánn&l és gyer­
mekeik. András és neje Luki»» Esztike 
gyermokeikkel. János nejével Varga 
Juliskával és gyermekeik. Sárika, özv. 
Erős Józseiné Kovács Erzsébet fiával. 
Kovács József és neje Nagy Esztike 
gyermekeikkel. Kovács Esztike férjével 
Érdéi Jánossal és gyermekeik. Kovács 
Mariska férjével Kónya Sándorral és 
gyermekeik. Nagynénje : özv. Kovács 
Józseiné Molnár Sára. Nagybátyja ; 
Kasza János nejével Molná: Zsuzsán- 
nával. Közeli és távoli rokonát nevében 
is. A temetést Daukó tometk. vállalat
rendezi.

Elfogták a sokorópátkai ha­
ramiát. Györoől je’entik : Ihász 
László sokorópátkai legény a régi 
betyárok módjára garázdálkodott. 
Szombaton a téti csendörőts kö­
rülvette a falut, felkutatták a há­
zakat s az egyik padláson rá­
akadtak Ihászra. Cíotoöiársaival 
együtt letartóztatták.

Tűzifa ezükaáglat. A dAreoeni 
kir ügyészségnek és kir törvényszéki 
fogháznak mintegy 300 köbméter tűzi­
fára van szukeoge. Aki a szállításra 
vállalkozik, ajánlatát a kir. ügyészség 
vezetőjénél (törvényszéki épület, íöldsz. 
42. sz ) a dél- lötti órákban teheti meg. 
Debrecen, 1020 jun. 14. Dr. Gergics s. k. 
kir tőügy- sz b.

Kló a oeiizó ? E. évi mijus hó 4-én 
Hajdu»>.6vái község határában egy 2 éves 
jegynélküll pejkanta csikó elfog; tott és a 
község cJóljaróságánsk megőrzés végett 
átedoit. Az igazolt tulajdonos a csikót a 
községi elöljáróságnál 8 nagalatt át.eheti.

ném Pétenía 53., hanem 
Rákóci 23. al^ít alakítom ujji 
rossz njakkendíll.
I atffa I sät—j I =~= | -y==g I t

osztrák nemzetközi 
szociálisták 
bojkottjának kudarca.

Budapest, junius 23. A mlniszterelnöl 
ma a bojkott ügyével kapcsolatban 
vasúti és a hajásási forgalom korlátozás, 
tárgyában a következő rendeltet íja k

4 «agyar királyi minisztérium feihaU' 
magza a képeakedeleuitlgYi miniszter 
árrá, hogy úgy a vasúti, mint a hajózás 
vállalatokra nésva olyan intézkedéseké 
tehessen, hogy mindamaz oroz gokba 
szó-ó áruk felvételét es továbbítását be- 
szügtetheáse, amelyekben a Magyarország 
ellen Amsterdamban kimondott bojkott 
étvényesitésével a Magyarországnak szóló 
áruk felvételét és továbbítását beszüntetlek,

A. külföldi sajtó nsgyrésze elítélően ir
• bojkottról, egyedül az o asz szocialisták 
két orgánuma uszít elleniük a .feliét 
teror borzalmairól terjesztett rágalmaival,

Ausztria fe'é el van zárva a határ. 
Megszűnt a személy és áruforgalom.

Az osztrák nemzetközi szocialistáknak 
Magyarország elten intézett merénylet- 
tervét több oldalról kudarc étté. Etső- 
soibsn az osztrák vasutasoknak az a 
része, amely teljesen távol áll ettől a 
mozgalomtól, tegnap harminc- t vnggon 
petróleumot szállított át Boroknál Magyar­
országba. Ez a szállítmány már közel jár 
Budapesthez.

A másik fontos esemény híre kerüld- 
utón jutott Budapestre. E szerint tegnap 
Béosben a nemzetközi szocialista vasúti 
munkások és a tisztviselők- közt össze­
tűzésre került a sor, az Ostbahnhofon 
ahonnan tegnap délelőtt egy vonatnak 
kellett volna Indulni« Bruck irányába és 
ehez Magyarországnak szánt postakocsi 
volt csatolva. A nemzetközi szocialista 
érzelmű mozdonyvezető leakasztotta ezt 
a kocsit. A forgalmi tiszt vis ont egy 
másik mozdony vezetővel visszakapcsol 
tatia azt.

.Mikor ezt a varos szocialista mozdony 
vezető észrevette, íellármázta a munkáso­
kat, akik tiltakoztak a kocsi elszállítása 
ellen és követelték a híva.ulti >k eltávolí­
tását, de a tisztviselők szolidaritást vál­
laltak vele, mire a munkások sztrájkba 
léptek.

A hajóforgalom változat anul tart. — A 
sjemélyforgaljm nincs korlátoztm.

Dr. áaezeras min. «tutác oa kijelöltette, 
hogy Köpciénytől Oyanatial.áig, sót innen 
még 25 kilométerre elzártuk a ha árt. 
Csehszlovákia és Szerbia felé nem tettünk 
ilyen In ézkedéseket.

A Bécsnek szánt rengeteg sok barack 
és cseresznye ma visszaérkezett Budai 
pestre, mire az árak rótta ti-.-.u: le-zllitak,
* SSíE I ssäsr? 1 Ss—== ti -r-üägr ú :tüís£M|I

koii3zsv^ri 
olúh rendSriäriök- 
Budapest, junius 23. A Áro- 

lozsvári condőrsíg főnökét, Ha- 
duleseut, két detoktivvol együtt 
letartóztatták, mert különféle, 
akták, nyugták moghumisitásá- 
val vádolják őket.
a SES » ESt~21 S£S k 1 ~=ES 1

Színház.
Heti műsor:
Víg-színház.

Csütörtökön, Gyurkovics leányuk, víg­
játék, Pethes Imre felléptével.

Pénteken, Lili bárónő, operett.
Szombaton, Mágnás Mískt, operett.
Vasárnap délután, Ctg.inyprimaa, opeietá 

este, Lili bárónő, operett.

A császár és a komédiás.
Bemutató előadáa
Pethes Imre vondógjátékaivo^.

A debreceni Vlg-sztnházban kedden 
este hozták szinte Hevesi Sándor dráma­
lát, amelynek cltno „A császár ós a kó- 
médlaef. E könnyen félreriagyarázlialó cím 
mögött awnosn so at meal pőbb valami 
rejtőzik, mint n császár es n komédiás, 
ezek csak testi képviselői két uagy ellen­
tétes gondolatnak : a pogányságnak ás a 
kcrerv.enységnek. Hogy éppen inan.-pság, 
a keresztény gondolat európai reoesztin-1 
száriak Idejárj lictül ciéak jlyon téuia,' 
könnyen atl iiütetnök, hegy A császár 
& ÄÄt. ”“ÍZ..«»
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darab. Sem egyik, sem másik. Egy dráma, 
amelynek tartalma a keresztény tradíció A 
pogány görögség idejében játszódik a tör­
ténet. A pogány görögség az érzékiség, a 
földi örömök, a testiség uralmát hirdette 
és féltette a kereszténységtől, amely vi­
szont a lelkiségben találja végeredmény­
ben az emberiség boldogságát. A pogá- 
nyok ezért fogták rá, hogy ellensége az 
éleinek, a valóságnak, n gyönyöröknek. 
Ez a balhit mérkőzik ebben a drámában 
a keresztény igazsággal, amely Krisztus, 
ban egyforma erővel vallja és szemléli az 
Istent és az Embert. Természetes, hogy az 
író a darabnak nem is kereshetett mást, 
mint keresztény megoldást : a keresztény 
eszme törhetet en és örökkévaló diadalát. 
A dráma hatásosan van felépítve, szer­
zője aki a színház világban él, ismeri a 
színpadtechnika minden fortélyát. A nyel­
vezete is szép, zengzetes és erőteljes.

Szinte csodálatos hatása volt e drámá­
nak a közönségre, ami érthető is, hiszen 
annak vezérgondolata és a nézők lelki­
világa közt teljes kapcsolat és összhang 
volt. Pethes Imre, a Nemze i Színház jeles 
művésze le tudott bocsátkozni a lélek 
legmélyére, ahol a keresztény eszme gyö­
kerei vannak. Nemcsak tehetség volt a 
játékában, hanem meggyőződés, ame yből 
önkéntelenül látszott kifakadni az eleven 
keresztény igazság diadalmas nagysága 
és szépsége. Megmutatta az emberi lelket, 
amint magába tér a tudatos keresztény 
gondolat feigerjedésében. Művészi játéka 
igazán eseményszámba ment. Elragad­
tatással ünnepelte őt a közönség végtelen 
tapsaival. Thuróczy Gyula az érzékis'get, 
a zsarnok gazdagság pogányságából ke­
resztény hitre ébredt lelket erőteljesen 
fejezte ki. Kovács Lulu szép hatással Ját­
szotta a testiség pogány nőjét. László 
Gyula az ellenszenves, keresztényellenes 
Cézár szerepében is tudott tetszést kel­
teni. Simkó Gizi, Cézárnak titokban ke- 
reszténylolkü felesége szerepében volt 
megindító. Zilahv Janos, Turay Lenke 
Adorján Sándor, Viragh’ti Lajos játszottak 
még fölemlítendő epizódszerepeket.

A rendezés gondos volt.

a m. k. Op>ra 
szombaton és 

vasárnap este 8 órakor a B ka 
dísztermében mutatja be kápráza­
tos táncmü íriszeiét. Ami graoiózitás 
temperamentum, tudás, mozdulatok 
fönségesséjeje, báj csak elképzel­
hető: Pallay Annában mind össz­
pontosul. — Műsorán a legszebb 
Schubert és Beethoven motívumo­
kon kívül „A hirdu mese,“ .Ha­
lál a karneválon“ stb. szeri p ?mek. 
Közreműködnek Kindlow János, 
Bertalan Ipy Ugyray M, a buda­
pesti Ba ct pamomin Tarsasag 
ragjai, Kuruc János zeneszerző, 
Karácsonyi Istvan zongoraművész, 
a m. k. Opera hangve-senymesttre. 
A nagy művészi eseményt jelentő 
e’őadásokra — melyeket a Teril- 
letvédő Liga iiodalmi is művé­
szeti szerve, a Múzsa rt. rendez — 
jegyek a Bika halijában előre vált­
hatók.

Gyurkovics leányok Pethes Im­
rével. Ma este búcsúzik Peth s Imre 
a Nemzeti színház kiválj művésze 
négy napos vendégszereplés után 
Hercegh Ferenc vigjátékában, a 
Gyurkovics leányokban. Peth-snek 
egyik legkitűnőbb alakítása Horkai.

Tisza Karola Lili bárónő ope­
rettben lép fel pénteken. Hon hy 
Hanna alakítása után érthető kíván­
csisággal várja a közönség Tisza 
Karola Lilijét. Uj szereplője lesz 
Sz.okolai Elemér, aki mint a tár­
sulat ujonnan szerződtetett bonvi- 
vántja fog debütálni.

Pallay Anna, 
táncprimadonnája

Siyilttár.*
A Debreceni Vasutas Sport Club 

felkéri mindazokat, akiknek az egvesíi et­
től követelésük van, hogy az eredéi nyug­
ták btmulafása mellett 8 nnp alatt jel nt- 
sék be követelésüket Kölönte Zoltán meg­
bízott titkárnál Miv. milhely-teltp d. e. 
10—2-ig. Később - • •
tetnsk.

D. V.
*) E rovat alatt 

lal felelősséget

figyelembe nem vfi-

fl. C. választmány, 
közlőitekért nem vil­

ii Sterk.

Juhturó 1 kg 64 X Málnaszörp, 
Juhsajt 1 kg 60 X Xarlsba i só, 
Irappistasajt, lessert borok

félegyházi Jánosnál kapható

ABLSBADI SÓ
üvegekben, kristályos 
és törött minőségben 
megérkezett és kapható

Witk Gwáníl. Kojsuth-ufta
Kovács kőszén

száraz, darabos, állandóan 
oo kaphaió oo

JAKOBOV1TS HENRIK
szénraktárába, Piac-ntca 47 sz.

írógép javító miihely!! 
Van szerencsénk t. üzletfeleink tudó 
nására hozni, hogy iróg 'p nagy jiviló 
műhelyünket a kecord gépiro is ólá­
val összevonva a ref. püspöki palotá 
ban megnyitottuk, ahol a szakiskola 
vezetékén kívül az összes rendszerű 
rögének, számoló és National pénztár­
gépek szakszerű javítását jótállás mel- 
ett vállaljuk. Uj és hnsrnáit gép t. 
vétele és eladása. író épek, kellékek 
-s alkatrészek ál'andóan raktáron 11 
SZABÓ ZOLTÁN és TÁRSA 
irógépvá lalata és .Record* gepiró isko 
ája, Debrecen, ref. püspöki palota

MiÄ neu tudni he’1!!
A „RECORD* gép- es gyi r. ro — 
iskolát átvettük es löob uj rendszer i 
gépekkel felszerelve átvettük és továb 
vezetjük Külön órák és csoportos tan 
olyamor úgy errő1, mint a k reske- 
delmi tanany gból megtel ló s areró 
vezetése mellet . Beiratkozás minden 
nap a ref. püspöki pil .iába levő skolab 
K t befonk nt uj tanfolyam kezdődik 
TANDÍJ JAK.

Gépírás 1 hóra . . . 40-— 
Gyorsírás 1 hóra . . 6U — 
Keresk. tant. I hóra . 50—

IGAZGATÓ ÄG

Felhívás 
rÉzgálic kiváltására.

A városi számvev ség érte­
sd a debreceni szdlCsgazdá- 
kat, hogy a harmad k perme­
tezéshez sükséges rézgálic 
megérkezel s annak kiosztása 
a mai napon délután 5—7 ig 
városgazda! hivatalban kezdetét 
veszi.

Minthogy a Földmivelésügyi 
Minisztérium ezldényre több 
gálicot nem utal ki, felhívja a 
számvevőség az összes deb­
receni szőllösgaz ’ákat, i-ogy az 
utalványok kiváltá ára a saját 
érdekükbe mielőbb jelent 
kezzmek. (Városháza, emelet 
17. szám).

Debrecen, 1920. junius 23.

HUDKrMMM,
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig tíz koronába kerül. Minden további sz 
eJv korona. Vasárnapi és ünnepi szá nők részére feladott apró hirdetés dija t z siói

EJ tizenöt korona.

Levelezés
Belső,

lelki, együitérzést kereső 
jogszigoríó eszmecserét 
folytatna hasonló oriésü 
Intelektuel lénnyel, »Sym­
pathie* jeligére kiadóba.

Főzéshez
írtő, kom ly, megbízható 
nő asi<etnémák intézté­
ben felvétetik. 1060

Keresek
a közel vidéken bérbe 
egy házat két szoba kony­
hával, gazdasági udvarral 
és veteményes kerttel. — 
Ajánlatot kérek „Bérbe* 
c m alatt. 12

jtjánlat
Elcserélném 

Dobó-utca 18. számú la­
kásomat egy szoba, konyha 
spájz, fáskamara, sertés­
ólai ugyanilyenét azon 
részen. 1051

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik liaUl uriasz- 
szony vidékre, nem any- 
r.yira fizetés, mint jóba 
násmódra reflektál, c m a 
kiadóban. 1Ó22

Elcserélném 
Vígkedvű Milt ly-ulcai l 
nagy s obis, konyhas la­
kásom, k tszobás, kony- 
hás esetleg 1 nagy szo­
bás, konyhás lakásért, 
Kigyó-u. köz léban. Cim 
Kígyó 53. üzle ben. 819

Boros cl irdók 
uj és hasznait 50 literes­
től 14C0 literig da adón­
ként nundcit nagyságban, 
taposó kádak, 1 hón,puttó­
itok, kutvedrek borvedtik, 
fenyődesz ák állandía i 
raktáron. Báró Gvör íy 
li rdóg.árban Nai>-utca 4, 
SZ.1Q71.

Csőm .golop Apir
8 . or n.<ert kilónneut kap­
ható Harmathy könyvke­
reskedés, Füvészkert-u ca 
14 1G67

300 
koronát anok annak, ki 
rí szemre egy udvarra nyi ó 
szobát bekül óz.sre köz­
vetít, cím a kiadóban, 
___________________ 1072 

Tüzifatörzs
aprítva es ö.énként Unió 
tűzifa r szvenyt rsaságná 
bts.erezhe ő. Ispotjylelcp 
1.  1066

Intelligens 
jó megjeknesü Ha al asz- 
szony házvezetőnőnek 
ajánlkozik Uldbir.okoshoz 
hol csalidtagnak tekin­
tendő. 872

Konyha berendezések, 
bútorok Bálint József asz­
talosnál. Csapó utca 67. 
_________ 2891 

Poloska irtást 
vállal az áhamvasuti féreg­
irtó Nánássy István, Deb­
recen Kossuth-u. 24 9988

& eresle t
Arany at-ezttu töt 

brillians.it, zálogeódulákat 
vesz, meghívásra házhoz 
is elmegy Steiner Mihály, 
Burgondla-utca 9. 1

Tengerit 
szemest, három vagy öt 
métermázsát veszek. Cim 
a kiadó liva'alban. ♦

Jóra való 
fözőnőt vagy g^zdasszonyt 
elsejére keresek. Gévayné 
Szent Anna 11. »z. 19

Keresek
egy kasz i munkás kerék­
gyártót magas fizetéssel, 
egy kocsi mun ás tűzi 
embe t, egy p.-.d. unbert. 
Erzsét ci n. 28 97(1

Miklós-
utca 20. szám <uá házmes 
tér kerestetik, ingyen látás 

1035

Tanyás
cseléd t felfog dók. Jelent­
kezhetnek : Debrecent Gaz­
dák Bankja, Kossnth-u. 17 
__________________ 1058

Ólmot
keresünk megvételre. — 
Cim a kiadóba. ♦

Hentes
és mészáros segéd munkát 
keres helyben vagy vidé­
ken. Tanitó-u ca 8. 1064

Kyugdija«
úri asszony, 30 eves, ház­
vezetőnői állá.t keres, vi­
dékre is. Cimet a kiadó­
hivatalba kérek. 1056

Mindenes
leányt azonnal lelveszek.
Domb utca 13. 1033

Bejárónő 
összes házidolgok végzé­
sire ip ros családhoz fel­
vétel k. Thaly Kálmán-utca 
4 szám. 104.5

A síketnéma- 
intéz-.t részére nég. vág- 
gon szén, koksz (vagz en­
nek m g e e ő fa) cs h.isz 
öl fa szállítására sürg s 
aján at kéretik. 106i

L Egy
brnnzmíives tanuló ellá- 
i s-sal felvétetik, Vígkedvű 
Minály-utca 5. 1043

Keresek
egy kasznl munkás ke­
rékgyártót magas fizetés 
sel, egy kocs m mkás tűz! 
embert, egy padi embeit, 
Erz.-ébet-utca 28. 970

Eladás
Választott

ki« maacok, rzép, erő­
sek eladók Paasirta-ut-a 
«• sz- 1074

Eladó
vászon fiuruha, felöltő, 
posztó gallér, trikók és 
egyéb ruhanemű, délutá­
nonként, Széchenyi ut 
16- U.

Eladó
villatelkek, B*rcy-utca 7., 
Komlógiy-ut 4. ba Po- 
roszlay-ut 1. alatt együt- 
tesan mintegy 3000 néjy 
sxogöl telek a rajta leró 
épületekkel ós sínekkel. 
Értekezhetni egyetemi 
építkezés vállalati iradl- 
jába.i. Telefonszám 610. 
, 1034

Hat
darab bat hónspog faj 
süldők eladók, Hadházi 
utca 3, ez, 1034

Eladó
5 drb. pincehordó 70
hektó, 8 drb. vegyes 
nagyságú hordó30 hektó, 
3 drb. taposó kid, 1 drb. 
szőllőoermetező egész uj. 
Erdödy Zoltán órás, Pián 
nto« 2._____________1026

Selyem 
molnárnak 3 ni. 6-os sz,
6 m. 1‘2-es számú
m tér egyezer körönért 
eladó.Cím Oritaeh Syörgv 
Verbőci-utca 2, titlet — 
_______  »76

pí.

Egy 
tskarógép kévekötő el­
adó. Kígyó-utca 36, sz.

844

ajtnk, ablakok, rostélyok 
csempék, Maluk, f»y,ro' 
mos lótálak stb. st . 
adók. — M’gtekinthntöh 
Bírcy-utca 7. sz.
telep°n___  j034

Bőrzendorfer 
zongora, prima minlM,-? 
eladó. Oritjch, Verböoiv 
utca 2. 877

Eladó
•gy kitűnő karban lév,-- 
tiredes mértig, kétazás 
kilós, hitelesítve a f.-.jy^ 
évről. Széobeuyi-utca 2J 
emelet. _____  ip)4

, .. E®y 
teljesen uj zongora ela’6. 
Cim a kiadóban. 1UÖ3

Eladó
20 kg. téli szalonna s 
disznó zsir. Kar-u. 11. 
________________1059

Féderen
talyig* eladó. Bethlen.’] 
»1 W16

Eladó
erős és könnyebb uj ráf 
vasak. P.races útja 24 
___________________ 1045 

Egy
hízónak való sertés el­
adó. Ejyletkert u ca 8.

105C
Eladó

ezy asztalkonyhs elköb 
tűzés miatt. Barosutca 
L__________________1047

Eladó
uj. gvönyöra, rózMjtin, 
krepdesin fogadó ruha 
Piao-u 81. ez. II. em. 
balfa- 1014

Eladó
6 hektó bor Hstvan ut­
cai kert Gohér-utoa 19. 
__________________ 1054 

SimentáU 
schwitzer 4 éves tehén 
kis borjával eladó. Cső- 
tronaimca 5 lé57

Elad!
állvány, stelazsi, 4 m. 
hosrzu, 2 tn. magas. — 
Csapó u-oa 39. szab üz- 
|pt.1016

Eladó
hires jó zmgora. Kos- 
suth-utca 22. Délután 
___________________ 1062

Kodern
világos háló bútor riadó. 
EJtvős-utca 65. 1059

Házas ulaadók 
lig-oimóbc! Egy elegáns 
három ledőli! női arany­
éra .másfél méteres ezüst 
lánceai jogyajándét-nak 
legalkalma’nbb, 150<> ko­
ronáért. Erzsébet-ut 46, 
szám alatt eladó. 1068

Jó 
fajta koca malac fél éves 
eladó Rőtvön-u 61. 1075

Vadászpuska 
kitűnő tizenhatos lan- 
1aszter eladó. Szabó Jó­
zsef Gyöngyvirág-u*ca 8. 
 1070

Szalongarnitura 
dohányzó asztal olcsón 
eladó. Szepessynél, Ver- 
bőoi-u, 1,1055

Bor 
nyolc hektó eladó. Mi- 
liuaz-tér 13. d, u. 12—2.

1065
Jó 

ócska száraz vályog van 
eladó. Pélorfla-utoa 94. 
_______________ 1073

Eladó
Cserepes-utca 20. számú 
ház. Értekezni Széchenyi 
Utca 1. szám, bádogos­
üzlet. 1033

Nromatou M.forrta tt .Bobrezoni nyomdWtoM ra<M nvrt, A.

brillians.it

